

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ленинская ПОБЕДА

Орган Бородского горкома и райкома ВКП(б),
совета и райсовета Депутатов трудящихся

№ 1382
М. 82

Пятница, 6 июля 1945 г.

год изд. XVII-й
выходит 3 раза в неделю
Цена 20 коп.

ВЫШЕ УРОВЕНЬ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОГО ВОСПИТАНИЯ

Марксистско-ленинское воспитание является основой, на которой зиждется вся общественная и производственная деятельность. Большевистская партия всегда уделяла и уделяет пропаганде идей марксизма-ленинизма, поднятию политического уровня трудящихся масс исключительно серьезное внимание.

Организацию марксистско-ленинского воспитания масс должны осуществлять партийные организации. Однако, надо от-

метить, что наши партийные организации слабо ведут работу по марксистско-ленинскому воспитанию масс. Правда, на предприятиях проводятся лекции, но надо заметить, что эти лекции носят односторонний характер.

Чаще всего лекции читаются на тему о текущем моменте, когда лектор, главным образом, рассказывает о политическом положении заграницей. Спору нет, такие лекции нужно ставить, трудящиеся нашей страны очень интересуются политическим положением заграницей, но трудящиеся интересуются вопросами хозяйственной и политической жизни нашей страны. Они хотят слушать лекции по истории партии, по теории марксизма-ленинизма, на научно-просветительные темы, о развитии науки и техники.

Конечно, одними лекциями работа по организации и проведению марксистско-ленинского воспитания не исчерпывается.

Партийные организации должны всемерно расширять метод

самостоятельного изучения основ марксизма-ленинизма, вовлекая в эту работу широкие массы руководящих работников и передовых рабочих. Нельзя пускать эту большую работу на самотек. Надо организовать широкую практическую помощь работающим самостоятельно над повышением своего идеально-политического уровня путем консультаций, групповых и индивидуальных собеседований и теоретических конференций.

Необходимо вести постоянный контроль за тем как про текает учеба творческой самостоятельно работающих над повышением своего идеально-политического уровня.

Но наряду с этим нельзя недооценывать значения существующих кружков. Многие наши кружки насчитывают буквально единицы слушателей. В кружки надо вовлекать всех кто самостоятельно не может работать над собой. Необходимо значительно повысить качество работы кружков.

Вся пропаганда идей марксизма-ленинизма должна тесно увязываться с практическими задачами, стоящими перед тем, или иным коллективом.

Центральный комитет коммунистической партии большевиков требует от низовых партийных организаций неустанно проводить марксистско-ленинское воспитание среди трудящихся. Это требование должно выполняться каждой партийной организацией как можно полнее,

шире, популярней и доходчивее!

Дали слово и...

На строительстве канализации работа в первые дни шла успешно. В настоящее время на строительстве создалось угрожающее положение. Некоторые руководители срывают график строительных работ тем, что недодают настройку рабочих. Директор шорно-седельной фабрики тов. Рифкин 4 июля на строительство канализации вместо полагающихся 20 человек, выслал всего лишь 17, причем из них 3 человека оказались неполноценными работниками. Директор завода имени Юргенса тов. Каганович, как правило, ежедневно на строительство недодает 2—3 человека рабочих. ОРС этого завода (начальник тов. Шерман) ежедневно должен выделять на строительство 2 человека — не присыпает ни одного.

А. Ваулин, главный инженер строительства.



О восстановлении отпусков рабочим и служащим

В связи с окончанием Великой Отечественной войны Президиум Верховного Совета СССР по представлению Совета Народных Комиссаров СССР постановил восстановить с 1 июля 1945 года очередные и дополнительные отпуска рабочим и служащим, отмененные на период весеннего времени.

Совету Народных Комиссаров СССР предоставлено право отсрочить предоставление отпусков рабочим и служащим в отдельных отраслях промышленности до конца 1945 года, с тем, чтобы за неиспользованный в связи с этим отпуск в текущем году выплачивалась рабочим и служащим соответствующая денежная компенсация.

(ТАСС).

В горкоме ВКП(б) и горисполкоме

Итоги социалистического соревнования предприятий за июнь месяц 1945 года

В честь награждения товарища Сталина

На щетинно-щеточной фабрике состоялся митинг, посвященный Указам Президиума Верховного Совета о награждении товарища Сталина, вторым орденом «Победа» и присвоения ему звания Героя Советского Союза и Генералиссимуса Советского Союза.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие фабрики эту радостную весть ознаменовали новыми трудовыми обязательствами. Они взяли обязательство производственную программу третьего квартала выполнить 25 сентября, план июня — закончить 28 числа, увеличить производительность труда на 25 процентов, снизить себестоимость продукции на 1,5 процента, в течение третьего квартала вместе 15 рапортанализаторских предложений, вместе тщательный уход за посевами на подсобном хозяйстве и индивидуальных огородах, своевременно провести подготовку предприятия к предстоящей заме.

Л. Рубин, секретарь парторганизации.

На заводе имени Юргенса

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода имени Юргенса в честь одержанной победы доблестной Красной Армии над фашистской Германией взяли обязательство — при любых условиях производственную программу второго квартала выполнить.

Взятое обязательство коллектива выполнил с честью. Производственная программа второго квартала в натуре выполнена на 100,2 процента, по валу — на 107,4 процента.

На общезаводском митинге, состоявшемся в честь награждения товарища Сталина вторым орденом «Победа» и присвоения ему высшего воинского звания Генералиссимуса Советского Союза и звания Героя Советского Союза, весь коллектив завода, как один человек, дал слово — в дальнейшем работать с еще большим напряжением сил. Повседневно увеличивать производительность труда.

А. Баталов, секретарь парторганизации.

Бюро ГК ВКП(б) и исполнком горсовета депутатов трудящихся отмечают, что в социалистическом соревновании предприятий города за июнь месяц лучших результатов добились завод «Кожзаментель», выполнивший производственный план июня на 117,5 процента по валу и на 113,1 процента в натуре, и промартель «Пролетарский путь» (председатель правления артели тов. Зарубин, секретарь парторганизации тов. Шапошникова).

4. Занести в Книгу Почета с выдачей почетной грамоты горкома ВКП(б) коллектива завода имени Юргенса (директор тов. Каганович, секретарь парторганизации тов. Баталов, председатель артели тов. Толкина), коллектив «Трудовое членство» (председатель правления артели тов. Хоклов), занявшие вторые места в социалистическом соревновании за июнь месяц 1945 года.

Отметить хорошую работу в июне месяце предприятия: завода имени Калинина, сырьемного завода, кожсыревого, щетинно-щеточной фабрики, промартиль «Утилизатор», «Кожевник», «Красный заготовитель».

5. Отметить неудовлетворительную работу в июне месяце предприятий: ремзавод, завод имени Венецкого, горпромкомбинат, гортоп, артель: «Заря», «Гончар», «Металлобытремонт», которые не выполнили плана июня месяца.

6. Обязать руководителей предприятий, секретарей парторганизаций и председателей ФЗБ до 10 июля с.г. обсудить итоги работы в июне месяце на партийно-хозяйственных активах и общих собраниях рабочих, ИТР и служащих, мобилизую их на досрочное выполнение плана июня месяца 1945 года.

На сенокосе

Густая сочная трава валится на землю. Группа косцов Кияжепольского колхоза дружно работает на сенокосе. Работа у них спорится. Каждый косец старается перевыполнить то задание, которое имдается на день.

Среди взрослых работают на

косью подростки Боля Чистяков, Ваня Умнов. В работе они не отстают от взрослых, выполняют ежедневно по полторы нормы. Бригада косцов за несколько дней скосила 15 гектар лугов.

А. Умнова, секретарь Демидовского сельсовета.



Партийная жизнь

К проведению партийных собраний надо готовиться

Партийное собрание является школой большевистского воспитания коммунистов. Партийное собрание учит коммунистов как правильно, по марксистско-ленински решать вопросы, дисциплинирует коммунистов, воспитывает чувство государственной, партийной ответственности, вызывает к активной деятельности.

Но для того, чтобы партийное собрание являлось именно такой школой большевистского воспитания, надо правильно организовать и проводить партийные собрания.

Что значит правильно организовать и провести партийное собрание? Это означает, — подготовка партийного собрания должна быть проведена образцово, то есть все вопросы, связанные с подготовкой партийного собрания, необходимо решить заранее, за несколько дней до партийного собрания.

В практике часто имеют место факты несерьезного отношения к организации и проведению партийных собраний.

Вот например, практика организации и проведения партийного собрания в парторганизации ТОРГа (секретарь парторганизации тов. Пасхина). На днях в этой организации проводилось партийное собрание с обсуждением вопроса — итоги XVII пленума ГК ВКП(б). К проведению этого собрания никакой подготовки не велось. Коммунисты не были готовы к обсуждению данного вопроса, а поэтому в обсуждении вопроса почти не приняли никакого участия.

Собрание началось с опозданием на 30 минут. Это ли не показательный факт, свидетельствующий о слабости партийной дисциплины в данной партийной организации! А коммунисты тт. Ильченко, Соснина, Девята, Минеева со всем не явились на партийное собрание без уважительных причин.

Так как многие товарищи не знали какая повестка дня, то и собрание прошло неактивно, в прениях выступали только три человека.

Между тем, коммунистам было о чем говорить. Большинство решений партийных собраний не выполняется. Например, неоднократно записывалось в решениях партийных собраний о работе профсоюза (председатель профкома тов. Матусевич), но положение остается до сих пор неизмененным. Профсоюзной работы в ТОРГе не видно. Плохо работают ремонтные мастерские по ремонту обуви. Сколько раз этот вопрос поднимался на партийных собраниях, но так до конца и не доведен.

Для того, чтобы партийное собрание проходило на высоком идеяно-политическом уровне, к нему надо тщательно готовиться.

Это надо учсть не только парторганизации ТОРГа, это одинаково относится ко всем партийным организациям.

М. Дунаева, инструктор ГК ВКП(б).

Агитаторы в поле

В обеденный перерыв на поле собирались все колхозники. Сегодня у них был необычный день. Впервые агитбригада школьников выступала со своей самодеятельностью. Программа выступлений была интересна и увлекательна.

На следующий день в бригадах, занимающихся преполкой, агроном тов. Соловьев провела беседу с колхозниками о правильном уходе за посевами. Эта беседа принесла много полезного.

Работа агитаторов в Теряевском колхозе проходит по плану. Каждый агитатор закреплен за определенной бригадой. В составленном плане на период ухода за посевами и уборки урожая включено целый ряд интересных бесед, докладов, чтение художественных произведений, выступление агитбригады. Отдельные мероприятия этого плана уже выполнены. Например, агроном во всех бригадах провела беседу об уходе за посевами, агитатор Ольга Чалкова, являясь звеневьевой в полеводческой бригаде, минуты отдыха колхозников заполняет чтением книги из фронтовой жизни — «Иван Никулин». Агитбригада школьников готовит очередную программу своих выступлений. Нюра Зотова — агитатор огородной бригады подбирает материал из примеров жизни своего колхоза для темы «Женщина в колхозе — большая сила». Доклад о международном положении готовят агитатор — директор школы тов. Шапорева.

Головастикова, культурник колхоза.

РЕШЕНИЕ

Бюро Богородского РК ВКП(б) от 2 июля 1945 года
о неудовлетворительном уходе за посевами по колхозам района

Бюро РК ВКП(б) отмечает, что уход за посевами зерновых, зернотравяных культур и овощей в колхозах Теряевского, Доскинского, Сартаковского, Алешковского и в ряде других сельсоветов проводится неудовлетворительно.

Парторганизации Шумиловская, Сартаковская, Шаргольская, Теряевская и другие до сих пор не организовали надлежащего ухода за посевами и не обеспечили проведение индивидуальной сельщины и соревнования между полольщиками.

На 30 июня е.г. по колхозам района пропелото яровых, зерновых 35,4 процента овощей 23,6 процента. Особенно плохо организована прополка в колхозах: Новопавловка, Букино, с. Шарголи, Б. Бедрино, Шумилово и в ряде др. В этих колхозах не введена индивидуальная сельщина, работа на прополке проводится скопом, культуры, закрепленные за звеньями на период ухода за посевами, не закреплены внутри звонов обесцвечены выход на прополку.

Такое положение с уходом за посевами может привести к значительному недобору урожая, если секретари первичных парторганизаций, председатели сельсоветов и колхозов не примут немедленно мер по привлечению на работы по прополке и уходу за посевами всего трудоспособного населения колхозов и совхозов и не присекут работу скопом.

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

- Обязать райзо, МТС, директоров совхозов, секретарей парторганизаций, председателей сельсоветов в пятидневный срок провести в колхозах, совхозах проверку хода междурядной обработки и ручной прополки посевов зерновых, зернотравяных и овощных культур и обратить особое внимание на уход за многолетними семенниками трав.

- Обязать секретарей первичных парторганизаций, председателей сельсоветов обеспечить личное наблюдение за ходом прополки и немедленно принимать необходимые меры по усиливанию прополки там, где она не организована соответствующим образом.

Международный обзор

В Москве в результате дружественных переговоров между правительством Чехословакии и Советским правительством 29 июня подписан договор о воссоединении Закарпатской Украины со своей издавней родиной Украиной. Закарпатская Украина, расположенная на южных склонах Карпат, занимает свыше 12 тысяч квадратных километров. Ее население превышающее 700 тысяч человек, в подавляющей своей массе состоит из украинцев и по языку, обычаям и культуре мало отличается от населения Галиции и Приднепровья. Более тысячи лет этот народ находился под иноземным венгерским игом. Украинский язык преследовался, национальная культура уничтожалась и эксплуатация достигала таких размеров, что многие жители вынуждены были покинуть страну. Еще в 1919 году после раз渲а австро-венгерской империи, делегаты Закарпатской Украины на своем съезде провозгласили воссоединение с украинским народом. Однако на мирных конференциях в 1919 году представители великих держав включили эту страну в состав Чехословакии и хотя после этого положение населения улучшилось, карпато-украинцы все же были оторваны от своего народа, от украинцев.

Немецко-венгерские оккупанты хотели заковать славянские народы, как и народы других стран в свои кандалы. Красная Армия не только разбила эти планы, но и разгромила самих захватчиков. В ноябре 1944 года народ Закарпатской Украины, связанный кровными узами еще с Киевской Русью, снова принял на съезде народных комитетов манифест о желании воссоединиться с Советской Украиной. Сейчас желание народных масс осуществлено. Договор СССР с Чехословакией явился документом, завершившим это историческое дело, стал яркой демонстрацией искренней дружбы между славянскими народами и братского сотрудничества между Советским Союзом и Чехословакией.

После двух месяцев работы, 26 июня закрылась конференция в Сан-Франциско, принявшая Устав

международной организации Объединенных Наций. Уставом предусматривается защита дела мира и безопасности во всем мире. Таким образом, вопросы стремлением тайных и явных противников всеобщего мира, великие державы — СССР, США, Великобритания и Китай, явившиеся организаторами конференции, успешно завершили работу огромного исторического и практического значения.

Новая организация Объединенных Наций выгодно отличается от бесславно закончившей свою деятельность Лиги Наций. В составе руководящего органа сейчас находится СССР и США. Права, предоставленные Совету безопасности, обеспечивают быстрое решение спорных вопросов, а наличие в его распоряжении вооруженных сил позволит, в условиях единодушия великих держав, пресекать агрессию в самом ее зародыше.

Характерная обстановка сложилась в Бельгии. Король Леопольд, капитулировавший в свое время перед Гитлером и положившийся на милость победителя, проживал в Австрии. Теперь же он заявил о своем намерении вернуться в Бельгию, несмотря на массовые протесты в стране, вызываемые этим заявлением.

Правительство во главе с премьером Бан-Акером, не желая нести ответственность за возможные, в связи с этим возвращением, события в стране, заявило, что выйдет в отставку. Социалистическая и коммунистическая партии готовятся к всеобщей стачке. Против возвращения короля Леопольда выступают также либеральная партия и католическая группировка «Юнион демократик бельж». В то же время промышленники и католическая партия стараются сохранить у власти людей, сотрудничавших с немцами.

Народ Бельгии, прошедший через все страдания немецкой оккупации, требует сейчас чистки учреждений от предателей. Он протестует против враждебного отношения правящих кругов к демократическим силам, сопротивлявшимся немцам.

В. Гришанин.

Финплан второго квартала перевыполнены

Колхозники Шварихинского сельсовета одни из первых в районе выполнили финплан второго квартала на 128 процентов, полностью расчитавшись по подиже на заем.

За хорошие показатели финансово-бюджетной работы исполнком райсовета и районом ВКП(б) присудили Шварихинскому сельсовету переходящее

знамя с выдачей денежной премии в сумме 7.000 рублей.

Финансовый актив и колхозники Шварихинского сельсовета взяли обязательство передовое место в соревновании сельсоветов по финансово-бюджетной работе удержать и в третьем квартале.

Н. Стешов, зав. райфо.

Извещение

9 июля 1945 в 11 часов дня, в помещении парткабинета созывается очередное заседание сессии Районного Совета Депутатов трудящихся.

Повестка дня:

- Выполнение госплана поголовья и продуктивности животноводства за первое полугодие 1945 года.

(Доклад зав. райзо тов. Логунова, содоклад руководителя постоянно действующей сельхозкомиссии тов. Ермилова).

- Подготовка школ к учебному 1945—1946 году.

(Доклад зав. рено тов. Тюриной, содоклад руководителя постоянно действующей комиссии народного образования тов. Постниковой).

На заседание сессии вызываются: депутаты районного Совета, председатели сельсоветов, зооветработники и директора школ.

Ответственный редактор А. РАСКАТОВ.